



сарту

Крепкое звено

Территориальному общественному самоуправлению Чебоксар — десять лет. За это время ТОСы доказали свою эффективность. По месту жительства всегда есть чем заняться, будь то благоустройство и озеленение двора или же культурно-массовые и спортивные мероприятия. Но самое главное — соседи, как в старые добрые времена, знают и поддерживают друг друга во многих начинаниях. Что ни говори, а коллектив — это сила.

ВДК «Салют» собрались руководители ТОСов, чтобы вместе отметить юбилейную дату — подвести итоги, поблагодарить лучших. В зале царил приподнятый, торжественный атмосфера. Пришедшим на праздник было что обсудить даже перед началом мероприятия. Люди активно общались и поздравляли друг друга.

Сегодня в Чебоксарах действуют 58 ТОСов: 16 — в Калининском, 15 — в Ленинском и 27 — в Московском районе. У каждого такого общественного объединения есть свои достижения, свои планы. К примеру, в ТОС «Звездный» благодаря местным жителям появилась Аллея искусств. В ТОС «Кукшумка» стартовал очередной проект — спортивный, по скандинавской ходьбе. А еще при нем действует театральная студия для детей. С удовольствием поделаются секретами рукоделия в ТОС «Мирный», где трепетно относятся к сохранению культурных традиций.

ТОСы всегда открыты для сотрудничества. Они объединяют жителей по интересам, организуют совместные мероприятия с окрестными детсадами и школами, опекают инвалидов и пожилых, поддерживают многодетные семьи. А еще тесно контактируют с депутатами городского корпуса. Помощниками и коллегами назвал ТОСовцев глава города Чебоксары Евгений Кадышев. «Здесь собрались патриоты города, которым безразлично, как он живет», — отметил он. — ТОСы

Чебоксар — надежное связующее звено между городской властью и жителями». Из рук главы города получили почетные грамоты Чебоксарского городского Собрания депутатов председатели более 20 ТОСов Чебоксар.

Поздравил собравшихся с юбилеем и депутат Госдумы Леонид Черкесов. Будучи на посту главы города, он принимал активное участие в становлении ТОСов в Чебоксарах. «Территориальное общественное самоуправление — это институт, объединяющий горожан», — подчеркнул он. — А еще это современная история столицы Чувашии. То, что сделано за десять лет, можно увидеть своими глазами». Это движение в стране развивается, положительный опыт чебоксарских ТОСов был отмечен на Общероссийском конгрессе общественного самоуправления.

Затем на сцену по очереди поднялись руководители всех 58 городских ячеек самоуправления. Каждому Леонид Черкесов вручил благодарность и небольшой подарок — синюю фирменную ветровку с гербом города и надписью «Мы вместе». Ветровки председатели ТОСов надевали тут же, и на сцене на глазах росла команда единомышленников в юбилейной форме.

Ряд ТОСовцев был отмечен грамотами и благодарностями Совета муниципальных образований республики. Его исполнительный директор Станислав Николаев подчеркнул, что за

десять лет в общественном сознании произошел перелом, люди стали неравнодушны, инициативны, и в этом немалая заслуга руководителей ТОСов.

Территориальное общественное самоуправление — та сфера, где соединяются интересы и таланты многих жителей. Люди хотят жить в благоустроенном городе и понимают, что и от них зависит многое. К примеру, в этом году ТОСы активно подключились к реализации федерального проекта «Формирование современной городской среды». Они инициировали включение в проект конкретных территорий, предварительно обсудив это на собраниях. Мнение горожан было услышано.

Этот вечер украсили песнями и танцами творческие коллективы. И снова торжественный момент: главы районных администраций столицы вручили лидерам общественного самоуправления почетные грамоты администрации г. Чебоксары. На сцену поднимались и ветераны, и молодежь, а это значит — преемственность создана, дело будет продолжаться. Иначе и быть не может. Как отметила председатель ТОС «Кукшумка» Анна Федорова, сегодня ТОСы работают в единой городской команде. За десять лет при поддержке руководства Чебоксар они стали крепким звеном общественности. «Цель у нас общая — работать на благо города и горожан», — подытожила она.

Елена МИХАЙЛОВА.

КОНТАКТЫ

Опыт пригодился

Глава администрации города Чебоксары Алексей Ладыков избран заместителем председателя Ассоциации городов Поволжья. Такое решение было принято на отчетно-выборном общем собрании членов АГП в Казани.

План работы ассоциации на 2018 год обсуждался в формате круглого стола. В него войдут несколько инициатив администрации города Чебоксары. В частности, Алексей Ладыков обратил внимание на ситуацию с общественным транспортом. «Преобладание маршруток, захвативших в начале 2000-х годов городские улицы, сейчас стало серьезной проблемой крупных городов, которые задыхаются в пробках. Мы наблюдаем бедственное положение государственных и муниципальных

перевозчиков, многие из которых ликвидированы, другие — на пороге банкротства. В Чебоксарах применен опыт городов — членов ассоциации при подготовке документа планирования по организации пассажирских перевозок городским транспортом и решения этих вопросов», — отметил сити-менеджер.

Глава горадминистрации также остановился на теме эффективных мер по увеличению налогооблагаемой базы. Он подчеркнул, что благодаря постоянному обмену информацией с городами — членами

АГП Чебоксары также переняли опыт по вопросам инициативного бюджетирования, переселения граждан из ветхого и аварийного жилья и комплексного благоустройства территорий.

Как сообщает пресс-служба администрации г. Чебоксары, на собрании Ассоциации городов Поволжья Алексею Ладыкову была вручена благодарность Комитета Совета Федерации Федерального собрания РФ за вклад в развитие местного самоуправления.

Ольга ЧЕРНОВА.

ДЕЛА СТОЛИЧНЫЕ

Неизменный СИМВОЛ

В Чебоксарах на площади Республики устанавливают главную городскую елку.

20-метровая красавица состоит из 3164 пушистых веток. В оформлении вскоре появятся национальные элементы. Символ Нового года украсят 60 светящихся звезд разного диаметра, которые олицетворяют солнце, гармонию и согласие. Они изящно смотрятся как днем, так и ночью. Высоту пушистой ели подчеркнут 16 витков гирлянд с подвесками различной длины, завершит праздничное убранство световая макушка. Вся столица Чувашии преобразится к Новому году в начале декабря.

Мария ДАНИЛОВА.

Спортсменки встали на весы

Жительница Чебоксар Анастасия Петрова завоевала золотую медаль на чемпионате мира по пауэрлифтингу в чешском городе Пльзень.

Воспитанница чебоксарской спортивной школы им. В.С. Соколова выступала в весовой категории до 57 кг. В этой группе ее соперницами стали 11 сильнейших атлетов мира. В жиме штанги лежа наша землячка осилила снаряд в 140 кг. Столько же подняла серебряный призер чемпионата россиянка Анна Рыжкова. Однако ее собственный вес оказался больше веса представительницы столицы Чувашии, и победу присудили Анастасии Петровой.

В сумме троеборья подопечная тренера Вячеслава Кострюкова набрала 502,5 кг и заняла четвертую строчку турнирной таблицы.

Мария ДАНИЛОВА.

Проворная рулетка

Играя роль мебельщика, мошенник обманул нескольких чебоксарцев.

Мужчина промышлял с 2013 года. На его след Управление МВД России по г. Чебоксары вышло недавно, после заявления 37-летней горожанки. Она по объявлению в Интернете нашла специалиста по изготовлению и установке мебели. Мастер сделал необходимые замеры, взял предоплату 10 тысяч рублей и пропал.

Мужчина был установлен и задержан, им оказался безработный, ранее судимый 34-летний чебоксарец. Полицейские выявили его причастность к совершению семи аналогичных преступлений. Общая сумма ущерба подсчитывается.

Татьяна СМЕРНОВА.

В Москве Глава Чувашии Михаил Игнатьев и члены Исполкома Федерации спортивной борьбы России обсудили перспективы развития вольной борьбы в республике, подготовку спортивного резерва для сборных команд России.

Вчера в театре оперы и балета открылся XXVII Международный оперный фестиваль им. М.Д. Михайлова.

В рамках Года Матери и Отца в Чувашии в дошкольных учреждениях города стартовал Фестиваль отцов.

В Чебоксарах прошло торжественное мероприятие, посвященное 118-летию со дня рождения чувашского поэта Михаила Сеспеля.

В чемпионате профессионального мастерства школьников JuniorSkills приняли участие 22 команды из 14 образовательных учреждений столицы Чувашии.

Председатель Чебоксарского городского отделения «Союз женщин Чувашии» Елена Сахарова стала победительницей Всероссийского конкурса деловых женщин «Успех-2017».

Сегодня в Чувашии День здоровья и спорта.

Техника против мусора



Недостаток финансирования и текущий ход работ стали главными темами выездного совещания на месте рекультивации Пихтулинской свалки под руководством главы администрации города Чебоксары Алексея Ладыкова. В совещании приняли участие директор МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» Олег Белов, представители авторского надзора ЗАО «Институт Чувашигипроводхоз» и подрядной организации ООО «Автодор».

В настоящее время на объекте продолжается формирование тела свалки. Переработано 366,66 тыс. куб. м отходов. Уложен слой геотекстиля на площади 35 тыс. кв. м. Ведутся работы по укладке шлакового щебня — 20 тыс. кв. м. Всего в работе задействовано 47 единиц техники.

Алексей Ладыков обошел территорию Пихтулинской свалки, оценил масштабы уже проделанной работы и выслушал подрядчика.

Представитель ООО «Автодор» посетовал на недостаток финансирования. По словам Виктора Разумова, оплата расходов по контракту не осуществляется и до 17 ноября никаких средств за выполненный объем работ не перечислено. Также есть проблемы с согласованием материалов для текущих работ. Например, по объективным причинам выбран новый щебень, которым должно быть покрыто тело свалки, он одобрен авторами

проекта. По своим ценовым и качественным показателям щебень гораздо лучше и дешевле изначально заявленного в проекте, но экспертная комиссия этот вариант не утверждает. На такие процессы уходит время.

Далее глава администрации выслушал доклад представителя ЗАО «Институт Чувашигипроводхоз», который осуществляет авторский надзор за работами по рекультивации свалки. Он отметил, что, несмотря

на сложность и неординарность объекта, все работы выполняются строго по технологии и претензий к подрядной организации у института нет.

Подводя итоги совещания, Алексей Ладыков резюмировал, что, несмотря на то, что все работы идут по плану, расслабляться нельзя. Он дал поручение директору МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» Олегу Белову оперативно проработать все аспекты проблем, которые озвучил подрядчик, и доложить о путях решения. Со своей стороны глава администрации отметил, что обсудит варианты решения с правительством республики.

Напомним, что мероприятия по рекультивации Пихтулинской свалки проводятся по федеральной программе «Охрана окружающей среды» и госпрограмме Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности». Стоимость контракта составила почти 320 млн. рублей, подрядная организация приступила к выполнению обязательств с 25 августа. ООО «Автодор» уже выполнило работы на сумму около 28 млн. руб.

Пресс-служба администрации города.

КУЛЬТУРА

Любителей искусства ждет встреча с ведущими национальными театрами для детей и молодежи из Якутии, Башкирии, Татарстана, Марий Эл, Чувашии и Пензенской области. С 20 по 24 ноября в Чебоксарах пройдет Межрегиональный фестиваль «Сказочная палитра». О подготовке к предстоящему событию журналистам рассказали на пресс-конференции.



Многоцветье мира

Второй по счету фестиваль проводится Чувашским государственным театром юного зрителя им. М. Сеспеля при поддержке Союза театральных деятелей России и Минкультуры Чувашии. По словам директора ТЮЗа Елены Николаевой, на их приглашение откликнулись многие коллеги.

Театральный форум откроется музыкальной мистерией «Расскажи мне, бабочка». На сцене Дворца культуры тракторостроителей выступят артисты Казанского ТЮЗа им. Г. Кариева. Спектакль будет идти на татарском языке. Организаторы обещают синхронный перевод на русский.

Современную трагедию Геннадия Челпира «Виç кётеслĕ юрту» (Любовный треугольник) покажет Чувашский ТЮЗ им. М. Сеспеля. В 2014 году постановка признана

лауреатом Межрегиональной лаборатории-форума национальной драматургии для детей и молодежи (кстати, продолжением этого форума и стал фестиваль «Сказочная палитра»).

«Мы собираем национальные ТЮЗы, чтобы дети знали свою культуру, свой язык, любили то место, где родились. Иначе человек состояться не может. Важно чувствовать людей: они по-разному видят, слышат, объясняют мир. «Сказочная палитра» в полной мере раскроет это богатство», — напомнил об идее фестиваля главный режиссер нашего ТЮЗа, заслуженный деятель искусств Чувашии, заслуженный деятель культуры Республики Казахстан Иосиф Дмитриев.

Гости из города Заречный Пензенской области привезут притчу Алексея Попова «Идущие к свету». Также чебоксарские зрители увидят постановку «Алвар и Тень» Марийского республиканского театра-центра для детей и молодежи, спектакль «Деревенский пес Акбай» Уфимского государственного татарского театра «Нур» и сказку по легендам народов Севера «Камень счастья» ТЮЗа Республики Саха. Кроме того, представители Якутии готовят вне-

конкурсный показ трагифарса «Король умирает». Его покажут в Чувашском государственном театре кукол в рамках программы «Большие гастроли для детей и молодежи».

В программе фестиваля есть постановки на башкирском языке. На сцене ДК тракторостроителей драматический театр из Стерлитамака представит спектакль «Таганок», а национальный молодежный театр им. М. Карима — приключенческую сказку «Золотой топор».

Практическую часть фестиваля «Сказочная палитра» посвятят театральной подготовке. Уроки в игровой форме планируют проводить до и после каждого спектакля. Для этого пригласили педагога-психолога, руководителя специальных проектов Московского драматического театра имени А.С. Пушкина Ольгу Шевнину. «Она приезжает во второй раз и будет обучать нас, взрослых — артистов, педагогов, тому, как проводить такие занятия с детьми», — рассказала артистка Наталья Ахмед. Театральная педагогика позволит раскрыть полноту ощущений от музыки, красок. «В этом ключе название фестиваля «Сказочная палитра» обретает еще один смысл — это отражение многоцветия и многомерности мира», — подытожил Иосиф Дмитриев.

Мария ДАНИЛОВА.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Попали в сети

«ЧН» в номере от 28 октября сообщали об итогах рабочей поездки главы администрации города Чебоксары Алексея Ладыкова, посвященной строительству двух дорожных участков — в районе нового здания МВД по Чувашии и Управления Госнарконтроля. Тогда подрядчики заверяли, что сделают всю работу до 20 ноября. Однако, как показал недавний контрольный выезд сити-менеджера на объекты, дорожники не укладываются к намеченному сроку.

Под критику Алексея Ладыкова попали подрядные организации — ООО «Стройиндустрия» и ПАО «Дорисс». Первая строит 129-метровый проезд от улицы К. Маркса до ул. Ярославской (между новым зданием МВД и Домом торговли): ширина дорожного полотна до шести метров, два тротуара, автостоянка. Сегодня рабочие заняты щебеночным основанием и установкой бортовых камней. Руководитель подрядной фирмы Эльвик Невметов объяснил причину задержки: после вскрытия старого асфальта обнаружилось коммуникации, которые изначально не были указаны в проекте. Потребовалось время, чтобы согласовать их перенос. Алексей Ладыков поручил увеличить количество рабочих и отметил: «На следующей неделе вы должны начать асфальтирование дороги, а завершить все работы на объекте в срок до 1 декабря. Используйте максимально каждый день».

Такая же задача — справиться с подрядом к первому дню зимы — поставлена и перед ПАО «Дорисс». Компания возводит двухполосную дорогу, которая свяжет улицы Дзержинского и Ярославскую с ул. Пушкина, где возвышается новая штаб-квартира борцов с незаконным оборотом наркотиков. Асфальтирование проезжей части здесь проведено в начале ноября. Сегодня строятся тротуары и восстанавливается прилегающая территория. По словам представителя подрядчика, работы также затянулись из-за переноса сетей: расположение коммуникаций в проектной документации не совпало с их реальным местонахождением. Это было обнаружено только после начала работ.

Ольга ЧЕРНОВА.

Понедельник, 20 ноября

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам. Цифры означают ограничения по возрасту: [16+] и др.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like ДОМАШНИЙ, Понедельник, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, Россия К, ТВЦ, Матч ТВ, РТР-ТВ, Первый канал.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like ТВН, Матч ТВ, РТР-ТВ, Первый канал.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like МПР, ТВН, Матч ТВ, РТР-ТВ, Первый канал.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like Национальное ТВ, Понедельник, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like Чувашское ТВ, ТВ-3, РТР-ТВ, Первый канал.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like РТР-ТВ, Первый канал.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, Age Restriction. Includes sections like МПР, ТВН, Матч ТВ, РТР-ТВ, Первый канал.

Синичкин день

Праздник под таким названием появился в нашей стране несколько лет назад — по инициативе Союза охраны птиц России.

Воспитанники чебоксарского детского сада № 52 хорошо подготовились к этому дню: вместе с родителями смастерили кормушки, припасли корм для пернатых, остающихся зимовать в родных краях.

неожиданно для детей на праздник прилетела синичка. Шустрая птичка загадывала детям загадки, играла в разные игры.



Надежда УТХЕРИНОВА, заведующий детсадом.

ПОГОДА

Сегодня днем в Чебоксарах пасмурная погода, небольшой снег и дождь.

Воскресенье 19 ноября



днем +1°C

ночью 0°C

Понедельник 20 ноября



днем +3°C

ночью +1°C

Вторник 21 ноября



днем +3°C

ночью -1°C

18 ноября, день Ионы, Галактиона и Епистимии.

Иней на ветках ивы — к затяжной зиме. Много инея на деревьях — к оттепели.

Афиша выходного дня

КУЛЬТУРА

18—19 ноября

Выставка творческой группы выпускников Чебоксарского художественного училища «Однажды...» (6+).

Выставка В. Акимова «Миф как реальность» (6+). «Любить... Творить... Играть...» — выставка портретов известных артистов в сценических образах (6+).

Выставка иностранных монет из фондов музея (0+). «Парящая красота» — выставка фотографий А. Яковлева из национального парка «Чăваш вăрманĕ» (0+).

Выставка народных промыслов «Рязанское узорочье XX века» (0+). Музейно-выставочный центр.

Фотовыставка «Такой разный Лев Толстой» из фондов Государственного музея Л.Н. Толстого (Москва) (6+).

«Осенняя выставка Союза художников Чувашии» (0+). Литературный музей имени К.В. Иванова.

Выставка Е. Васильевой «Радость от Елены Прекрасной» (0+). Музей чувашской вышивки.

«Это мамочка моя!» — конкурс детских рисунков к Всероссийскому дню матери (0+). ДК «Ровесник» МБУК «ЦКС г. Чебоксары».

18—19 ноября

Межрегиональный турнир по мини-футболу памяти П.И. Валькевича (6+). 11.00. Спортзал ЧГУ.

Всероссийские соревнования по хоккею среди мужских команд «Первенство высшей хоккейной лиги» сезона 2017—2018 гг. (6+). 13.00. Ледовый дворец «Чебоксары-Арена».

18 ноября

Фестиваль хореографического искусства Поволжья «Gold Dance» (6+). 10.00—17.00. Дворец культуры ЧГУ.

«Репка», сказка (0+). 10.30, 13.00. Чувашский государственный театр кукол.

«Мымренок», сказка (0+). 12.00. Чувашский государственный театр юного зрителя им. М. Сеспеля.

«Метод Грехольма», психологическая драма в 2-х действиях (16+). 18.00. Чебоксарский художественный театр.

XXVII Международный оперный фестиваль им. М.Д. Михайлова. «Любовный напиток», опера в 2-х действиях (12+). 18.30. Чувашский государственный театр оперы и балета.

«Отедь двух миров», трагикомедия в 2-х действиях (12+). 18.30. Русский драматический театр.

«Вёри юнла семсе чун» / «Константин Иванов», И.С. Максимов-Кошкинский, драма в 2-х действиях (12+). 18.30. Чувашский государственный академический драматический театр им. К.В. Иванова.

19 ноября

«Калинка-малинка», сказка (0+). 10.30, 13.00. Чувашский государственный театр кукол.

«Царевна-лягушка», музыкальная сказка (6+). 12.00. Русский драматический театр.

«Не хочу быть собакой», музыкальная сказка (0+). 12.00. Чувашский государственный театр юного зрителя им. М. Сеспеля.

«Лучшая кукла», сказка (6+). 13.00. Чебоксарский камерный театр.

«Слишком женатый таксист», эксцентричная комедия (16+). 18.00. Чебоксарский художественный театр.

XXVII Международный оперный фестиваль им. М.Д. Михайлова. Артроект «Тенора XXI века» (12+). 18.30. Чувашский государственный театр оперы и балета.

«Бабочка... Бабочка...», трагикомедия в 2-х действиях (16+). 18.30. Русский драматический театр.

«Укса чул кастарать» / «Деньги глаза спелят», А. Пяртта, семейная история в 2-х действиях (12+). 18.30. Чувашский государственный академический драматический театр им. К.В. Иванова.

СПОРТ

18—19 ноября

Межрегиональный турнир по мини-футболу памяти П.И. Валькевича (6+). 11.00. Спортзал ЧГУ.

Всероссийские соревнования по хоккею среди мужских команд «Первенство высшей хоккейной лиги» сезона 2017—2018 гг. (6+). 13.00. Ледовый дворец «Чебоксары-Арена».

Первенство Чебоксар по бадминтону среди 1999—2003 г.р., 2004 г.р. и моложе (6+). 15.00. СШ № 1.

18 ноября

Соревнования по футболу, волейболу к Дню здоровья (6+). 11.00. Спортзал СОШ № 53.

Турнир по пионерболу в День здоровья (6+). 14.00. Спортзал лицея № 44.

Соревнование по мини-футболу в День здоровья (6+). 16.00. Спортплощадка по Эгерскому б-ру, 33.

Соревнования по волейболу среди дворовых команд (6+). 17.00. Спортзал СОШ № 1.

19 ноября

Первенство микрорайона по настольному теннису (0+). 10.00. Спортплощадка СОШ № 62.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом сообщает, что аукцион на право заключения договора аренды земельного участка: — местоположение: Чувашская Республика — Чувашия, г. Чебоксары, остров Криушский, площадью 88 814 кв. м, кадастровый номер 21:01:010101:119, разрешенное использование — природно-познавательный туризм, назначенный на 05 декабря 2017 года (Лот № 4), отменяется.

Сдаю в аренду ЗУ, территория благоустроенная, в центре города. Тел. 89196527797.

Ответы на сканворд

Лила. Адрес. Стака. Скот. Септ. иж. Ижков. Шляпа. Вит. Овраг. Вымпел. Лыжи. Прояток. Тен. Краб. Карма. Держота. Океан. ПО ВЕРТИКАЛИ: Пассаж. Дыквизит. Шпатель. Нанка. Лань. Лямпас. Времь. Пике. Анафема. Препат. Ижвик. Бакет. Лешка. Твист. Ковш. Спартак. Обида. Репкут. Заря. Рюш. Венес. Драга. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Препаток. Мыло.

СКАНВОРД

Grid for a crossword puzzle with 10 columns and 10 rows. Clues are provided in the original image.